Уважаемые мамы и папы!
Предлагаем вашему вниманию сказочную педагогику, поскольку сказки любят все. Даже те, кто не любит сознаваться в этом. В сказке все как в сказке. Это не обо мне, и это очень даже обо мне, и о вас, и о них, наших детях. В сказочной форме свою про​блему легче увидеть и легче принять (не так обидно, не так боль​но). Для сказочного героя легче придумать выход из положения — ведь в сказке все можно! А потом этот выход, оказывается, можно использовать и для себя. К тому же всем известно, что сказки все​гда хорошо кончаются.

Приемы сказочной педагогики:
1. Прочитайте выбранную Вами сказку.
2. После прочтения сказки  сделайте паузу, чтобы ребенок смог все обдумать, затем поговорите о сказке.

3. Прочитайте еще раз (если ребенок сказу принимает) ведь это дает возможность привлечь внимание к различным подробностям повествования. Сегодня к одним, завтра к другим.

4. Поиграйте в сказку.

5. Нарисуйте героев сказки или какие-то понравившиеся эпизоды.
Сказки для дошкольников 4-х лет
· Мишка-грязнуля (Марченкова Мария) 

Проблема • трудности в освоении навыков самообслуживания
Жил-был в кукольном домике медвежонок Мишка, который .очень не любил мыться. Из-за этого другие жители домика часто смеялись над ним: «Грязнуля! Ты поросенок, а не медведь!»     Однажды, когда все пошли купаться, Мишка спрятался за ди​ван.
 - Вода мокрая, а мыло лезет в глаза и в уши! Нет уж, не пойду я с ними, мне и так хорошо! — ворчал он, сидя в пыли.     Но вечером, когда все снова собрались вместе, с медвежонком никто не захотел играть.
 - Фу, какой ты грязный! — отпрыгнул от него зайка.    - Неряха, ты нас всех перепачкаешь своими грязными лапа​ми, — сказала красивая кукла Даша. — Уходи, мы не хотим с то​бой дружить!
- Ну и не надо, я найду себе других друзей! —С этими слова​ми Мишка повернулся и пошел в сторону леса.
Но лесные зверюшки даже разговаривать с ним не стали и раз​бежались по своим норкам. Тогда Мишка пошел на поле, где жил крот.
 - Ты ведь сам роешься в земле, значит, тебе все равно, чис​тые у меня лапы или нет, — объяснил Мишутка кроту, предлагая стать его другом.
Крот рассердился:
 - Я работаю в земле, а не вожусь в грязи. А после работы я Всегда умываюсь. Не нужен мне такой грязный друг, как ты!  Мишка приуныл и неуклюже поплелся дальше. Тем временем Уже совсем стемнело и начался дождь. Медвежонок искал, где бы ему провести ночь. Но ведь он никому не нравился, поэтому никто бы не пустил его к себе в норку или домик. Мишка решил переночевать в канавке, накрывшись от дождя большим лопухом. Ему было мокро, холодно и одиноко. И со слезами на глазах он заснул. Утром дождя уже не было и приветливо светило солныш​ко. Мишка выбрался из канавки, в которой за ночь образовалась целая лужа. Когда он проходил мимо пруда, то заметил, как гром​ко смеются над ним лягушки.
- Вот я вам сейчас! — пригрозил Мишка и подбежал к воде. Но тут же испуганно отшатнулся. Из пруда на него смотрел кто-то страшный, весь облепленный грязью, со свалявшейся шер​стью.
-  Ква-ква, он такой чумазый, что даже сам себя не узнал! — потешались лягушки.
«Неужели это и правда я? Такой грязный, страшный, против​ный? Теперь я понимаю, почему со мной никто играть не хочет! — подумал Мишка, — Но если так оставить, то скоро я превращусь в огромную кучу грязи и меня все будут обходить стороной». И он решил помыться. Лягушки дали ему мыло и поплескали водой. Он вытерся большими мягкими листьями и пошел обратно в ку​кольный домик.
- Смотрите, смотрите, какой Мишка чистый и красивый! — закричали все куклы и зверюшки. — Иди скорее к нам играть!
Все пожимали Мишке лапу, обнимали его, а красивая кукла Даша даже подарила ему свою синюю ленточку. Мишка пообе​щал своим друзьям, что теперь он всегда будет мыться. И они ус​троили Праздник чистоты и веселились до самого вечера.
· С 5 ЛЕТ
Друзья (Лобазненкова Кира) 

Проблема • неуверенность в себе
Хочешь, я расскажу тебе сказку? Тогда ложись и слушай.
Жил на свете один маленький мальчик. И был у него малень​кий котенок. Котенок был рыжий, пушистый и очень ласковый.
Как-то раз мальчик взял котенка и пошел с ним в парк. В этом парке была полянка, где мальчику с котенком очень нравилось играть вместе. Они пришли. Вокруг цвели цветы, летали бабоч​ки. Котенок любил бегать за бабочками, пытаясь их поймать. А ба​бочки, весело смеясь, ловко вылетали из-под самых его лапок. В этот день было очень тепло. Мальчик лег на траву под дерево и уснул. А котенок играл около него. И вдруг на поляну прилетела очень красивая бабочка. Самая красивая из всех, что котенок ког​да-нибудь видел. Котенок побежал за ней. А бабочка перелетала с цветка на цветок, все дальше и дальше в парк, а потом подня​лась высоко-высоко... и улетела. Оглянулся котенок вокруг — он совсем один, в незнакомом месте. Побежал он обратно и вдруг... провалился в яму. Яма была глубокая, и котенок никак не мог из нее выбраться. Котенок громко и жалобно замяукал. Но мальчик был далеко и крепко спал — он не услышал. Котенку стало страш​но. «Неужели мне теперь придется всю жизнь просидеть в этой яме? — думал котенок. — Как плохо мне здесь одному, и как бу​дет плакать мальчик, когда проснется и не найдет меня». Но ко​тенок был очень-очень умный. Он сел и стал думать, как ему выбраться из ямы. Думал-думал и придумал: «Стенки у ямы из мягкой земли, если я стану соскребать со стен землю, то полу​чится горка, и я смогу взобраться на нее и вылезти из ямы». Так он и сделал. Он выбрался из ямы грязный, но очень счастливый. Он прибежал на полянку к мальчику, который проснулся и искал везде своего маленького друга. Мальчик взял котенка на руки, обнял его и понес домой. Дома он вымыл котенка и напоил его молоком. И оба были счастливы.
Сказка о маленьком Чике (Хрусталев Алексей)

Проблема • страх окружающего мира
Жил-был птенец Маленький Чик. И был он самым слабым птен​цом среди своих сестер и братьев. Родители всячески опекали его, не позволяли подходить близко к краю гнезда, боясь, что он упадет.
Так проходило детство Чика. Когда братья и сестры уже нача​ли вылетать из гнезда, он с грустью смотрел на них и думал, что, Наверное, ему не суждено летать. Он даже не пробовал восполь​зоваться своими крыльями и только неуклюже бродил по гнезду, когда все улетали.
Однажды ему стало совсем грустно, и он решил, невзирая на запреты родителей, забраться на край гнезда и хотя бы одним глазком посмотреть на мир.
Но Чик был совершенно неумелый, и первый же сильный по​рыв ветра столкнул его вниз. Чик упал на мох. Он даже не успел испугаться, когда вдруг увидел, что к нему приближается боль​шое страшное животное, с зубастой пастью, мощными лапами и хвостом. Хотя Чик никогда не видел собак, он понял, что надо спа​саться. Собака кинулась за ним. Из последних сил, не разбирая дороги, Чик бежал на своих не приспособленных к бегу лапках, пока наконец не уперся в чьи-то пахнущие кожей сапоги.
Это был Охотник. Он поднял Чика на руки и с удивлением стал его разглядывать, недоумевая, почему такая взрослая и здоро​вая птица не улетела сразу от его пса.
Чик притих в руках Охотника, и тот решил отнести его домой, на ферму, своим ребятишкам.
Пока было лето, дети играли с Чиком, а потом они уехали в го​род учиться, и Чика переселили на скотный двор в открытый во​льер, так как все знали, что он не может летать. Там он и сидел, всеми забытый, и с тоской смотрел на летающих птиц. Однажды через дыру в сетке к нему проник хозяйский Кот. Чика спасло толь​ко вмешательство Хозяйки, которая оттащила Кота от яростно отбивавшегося лапами и крыльями Чика.
Дыру в сетке заделали, но Чик понял, что теперь ему всегда будет грозить опасность, и решил тренировать свои слабые кры​лья, чтобы суметь защититься ими от Кота Он каждый день на​гружал на них камни и пытался удержать их. Крылья его заметно окрепли. Но, несмотря на накопленные силы, у него даже не по​являлось мысли, что он может полететь, как другие птицы. И вот однажды Кот опять пробрался к нему в вольер. Была ночь, и на​падение Кота застигло Чика врасплох. Спросонок он подпрыгнул и стал яростно махать крыльями, отбиваясь от Кота. Кот несколько раз царапнул Чика, птенец уже подумал, что он не сможет отбить​ся от него, и вдруг земля под ним сдвинулась, Кот остался внизу, и Чик понял, что полетел.
В восторге он стрелой кинулся вверх в небо, спланировал на потоках ветра пониже, сделал несколько прощальных кругов над фермой и полетел вдаль, к своим родным, туда, где был его на​стоящий дом.
Хвастливая чашка (Котова Евгения) 

Проблема • трудности во взаимоотношениях со сверстниками
Жила-была фарфоровая чашечка. Она была новенькая и кра​сивая — беленькая с голубыми цветочками. Когда она стояла на столе и на нее попадали лучи солнца, она вся светилась и весело позвякивала.
- Звяк! — говорила она, подмигивая остальным чашкам, ко​торые были не такими красивыми. - Звяк! Взгляните на меня! Я та​кая хорошенькая и белая, а цветочки на мне такие красивые.
Другие чашечки вздыхали и грустили, ведь они видели свое отражение в начищенном чайнике: цветочки на них потускнели, краешки были отколоты. Новая красивая чашечка смеялась над ними и выставляла напоказ свои нарядные бочка.
Чашечка знала, что хозяйка сервиза любит ее и всегда пьет из нее чай с лимоном. Когда ее проносили на нарядном подносе, ко​торый тоже был новым и красивым, она особенно гордилась и хвастливо звякала, да и поднос задорно вторил ей.
- Цзын! Мы лучше всех! Нет изящнее и нужнее нас. Поднос и чашечка никогда не разговаривали с другими, они спокойно стояли на полке, отдельно от всех.
- Какая ты хорошенькая! — говорил поднос.
- Ты самый красивый поднос! — отвечала чашечка. Ложки, блюдца, чашечки, чайнички только вздыхали, глядя на них. Им было обидно, что поднос и чашечка смеются над ними, но они понимали, что нельзя хвастаться и заноситься.
- Мы тоже были молодыми, — говорила сахарница, — мы тоже красовались на праздничном столе, нас тоже любили, а теперь мы просто старая посуда, но ведь мы вместе, мы друзья, а зна​чит, мы не бесполезны, мы тоже нужны!
На это чашечка звякнула: «Да ну вас!» А поднос только ухмыль​нулся.
Время шло. Чашечка старилась...
Однажды утром на кухне вдруг все засуетилось. В воздухе ви​тали ароматные запахи. Чашечка удивилась: «В чем дело?» И вдруг, взглянув на стол, она увидела...
На нем красовалось множество чашечек, блюдец, чайничков, ложечек и прочих штучек. Все они весело перезвякивались и об​суждали предстоящий праздничный обед. Это принесли новый сервиз. Он был очень красив! Хозяйка то и дело забегала на кухню, хватала одну из чашек и восклицала: «Какая прелесть! Чудо!»
Чашечка и поднос посмотрели друг на друга и опустили гла​за. Чашечка повернулась к сахарнице и спросила:
- Что же будет со мной?
Но старая сахарница отвернулась от нее. По бочкам чашечки потекли слезы. Тут пришла хозяйка и унесла поднос... Чашечка осталась совсем одна.
- Простите меня! Я не буду хвастаться, я хочу дружить с вами! Старый сервиз зашептался. Потом сахарница повернулась к чашечке, подмигнула ей и сказала:
- Не плачь! Мы научим тебя дружить и возьмем на свою полку, Ведь пока мы вместе, мы не старая рухлядь, а старинный бабуш​кин сервиз!
Георгин и бабочка (Столярова Татьяна) 

Проблема • трудности во взаимоотношениях со сверстниками
Жила-была одинокая старушка. Детей у нее не было, и чтобы не грустить, она выращивала цветы. Сад у нее был небольшой, но очень красивый. Однажды она посадила там Георгин. К огор​чению старушки, цветок долго не прорастал. И вот однажды ран​ним утром из земли показался зеленый росток — Георгин начал расти. Старушка очень обрадовалась и стала усердно поливать его, чтобы он поскорее вырос. С каждым днем Георгин становил​ся выше, и у него росли листочки. Другие цветы с нетерпением ждали: «Ну когда же он расцветет? Мы так хотим познакомиться с ним!» Наконец ранним утром Георгин расцвел. Это был удиви​тельно красивый ярко-красный цветок. Цветы в саду зашептались: «Какой он красивый! Никто из нас не сравнится с ним! Он очень гордится своей красотой и поэтому такой высокий. Наверное, он не захочет дружить с нами». Георгин услышал это и очень оби​делся: «Вы ошибаетесь, друзья! Я очень хочу с вами дружить!» Но цветы не поверили ему: «Если бы ты хотел с нами дружить, ты бы не вырос таким высоким!» Напрасно Георгин говорил цветам, что не виноват в том, что он такой высокий, — они не хотели его слу​шать. На следующий день цветы вообще перестали с ним разго​варивать и шептались между собой внизу.
Георгину было очень обидно, что его отвергают, но он ничего не мог поделать. Он был одинок в саду, где все цветы были ниже его. Однажды он подумал: «А почему бы мне не подружиться с солнцем? Оно выше меня, но я буду стараться и вырасту. Я до​тянусь до солнца, и мы сможем дружить!» Эта мысль придавала ему сил, и очень скоро он стал еще выше. На следующий день пошел сильный дождь. Вдруг Георгин увидел, как невдалеке ле​тит бабочка. Она почти падала, так как крылышки у нее были мок​рыми. Ей грозила неминуемая гибель. Георгин подумал: «Она же сейчас погибнет! Надо ее спасти!» И он стал усиленно качать сво​ей головкой, чтобы бабочка его увидела. Сквозь дождь она заме​тила издали большой красивый цветок, который качал своей головкой, как бы призывая ее. Собрав последние силы, бабочка добралась до цветка и спряталась под лепестками его большой красной головки. Когда дождь кончился, бабочка высушила свои крылышки и, пообещав вернуться, улетела. На следующее утро она снова прилетела, чтобы поблагодарить Георгин зато, что он ее спас. С тех пор бабочка и Георгин подружились. Сначала она прилетала одна, но скоро с ней стали прилетать ее друзья, дру​гие бабочки. Теперь у Георгина было много друзей, которые его навещали. Но он решил, что другим цветам обидно, и предложил Своим друзьям прилетать и на соседние цветы. Цветы очень об​радовались и поняли, как они ошиблись в Георгине. Они стали с ним дружить и увидели, какой он добрый. А каждый день в сад прилетало множество красивых бабочек и там становилось очень весело и красиво.
Как черепашонок до моря добирался (Левитская Анастасия)
Проблема • страх окружающего мира
В один прекрасный солнечный день на берегу моря в песке начали происходить очень интересные события: из яиц, отложен​ных черепахой-мамой несколько месяцев назад, стали вылуплять​ся черепашата.
Те из них, кто вылупился раньше других, выбирался из песка и устремлялся к морю. Те, кто уже почти выбрался из скорлупы, торопились за своими братьями и сестрами. А самый маленький и слабый черепашонок, по имени Юю, никак не мог вылупиться,! поскольку скорлупа вокруг него была плотной и толстой. Он все время крутился, расширяя выход то передними, то задними лап​ками, и часто делал передышку, чтобы набраться новых сил. Все черепашата уже вылупились и выползли из песка, а Юю, порабо​тав задними лапками, поворачивался в скорлупе кругом, высо​вывал наружу крохотную, сморщенную, печальную рожицу и убеждался, что все его братья и сестры уже давно выбрались из скорлупы и теперь ползут все дальше к морю.
«Подождите меня!» — хотел крикнуть он, но его сил хватило лишь на тихий шепот.
Тогда Юю собрал остатки сил, скорлупа лопнула посередине, он выбрался на поверхность и пополз по песку, неся одну поло​вину скорлупы на спине. Все остальные черепашата давно уже были в пути, некоторые почти доползли до моря, а Юю намного отстал от них, и ему предстояла еще долгая дорога.
Ярко светило солнце, море тихо плескалось совсем рядом, и Юю изо всех сил старался добраться до него поскорее. Но тут он, к ужасу своему, увидел, как птицы, парящие высоко над берегом, с пронзительным криком бросались на черепашат, хватали их и взмывали с ними ввысь. Мало кому из его братьев и сестер уда​лось избежать этой печальной участи. Юю, струсив, спрятался под ближайшим камнем. Там он просидел до вечера, когда неугомон​ные птицы наконец покинули берег и вернулись на ночь в свои гнезда.
С наступлением темноты оставшиеся в живых черепашата по​явились из разных укрытий и, усиленно работая всеми четырьмя лапами, поползли к морю. Юю тоже вылез из-под камня и пополз к морю, хотя ему было очень страшно, ведь он был самым ма​леньким из черепашат.
Оказалось, что и ночью такое путешествие небезопасно — из тьмы к Юю вдруг потянулась чья-то клешня. Это был боль​шой краб, он попытался схватить Юю, но тот в последнюю мину​ту успел увернуться, и крабу досталась лишь половинка скорлупы, которую Юю так и носил на себе до этого момента. Юю стало очень-очень страшно, и он уже было решил вернуться под камень, но море было так близко, оно тихо плескалось ря​дом и настойчиво звало Юю. И Юю решительно направился в сторону воды.
Из тьмы выступили еще крабы, они быстро хватали замеш​кавшихся черепашат, поскольку некоторые из них родились без хвоста или с короткими задними лапами, но Юю каждый раз уда​валось ускользать от крабьих клешней. Хотя он и был самым ма​леньким, он вылупился целым и, отдохнув под камнем и набрав​шись сил, мог теперь легко уворачиваться от крабов.
Наконец, Юю смог достичь чистой, прозрачной воды и уверен​но поплыл. Он мерно взмахивал лапками — вверх, вниз, вверх, вниз, хотя коротенькие лапки не столько гребли, сколько служи​ли ему рулем. Юю плыл, сам не зная куда, радуясь новым ощуще​ниям, с гордостью вспоминая, как ловко он смог избежать всех опасностей, подстерегающих его на пути к морю, и с нетерпени​ем ожидал следующего дня. Наконец его лапки устали, и он уснул под кораллом, убаюканный негромким плеском волн.
· С 6 ЛЕТ
Мишкина помощь (Медушевский В.) 

Проблема • трудности в обучении
Жил-был маленький Мишка. Ему было только шесть лет, и ро​дители считали его маленьким ребенком. А Мишка очень хотел вырасти большим. Но так как он не знал, что для этого нужно делать, то делал то, что любил больше всего: играл с ребятами и гулял по лесу. Правда, дети не любили с ним играть, потому что Мишка хоть и был маленький, но гораздо больше своих сверстников и сильнее. А еще Мишка боялся кого-нибудь неча​янно толкнуть или что-нибудь сломать и, как нарочно, всегда ломал или толкал. Поэтому дети обзывали его косолапым. Миш​ка не обижался на них, так как мама ему объяснила, что медведи все косолапые от рождения и им так удобно ходить за медом. И Мишка уходил гулять в лес, где было много интересного и не​обычного.
Мишка рос очень быстро, и родители решили, что пора отда​вать его в «Лесной уголок», где Старый Ворон и Умный филин учи​ли детей читать, считать и писать.
Читать Мишка научился очень быстро. Он выучил многие сло​ва и буквы во время своих прогулок, изучая надписи на табличках, которые показывали, кто где живет или куда ведет эта тро​пинка. Он был очень внимательным, потому что в лесу можно заб​лудиться.
А вот с письмом у Мишки было трудно. Карандаш никак не хо​тел выводить красивые буквы и все время ломался. Лапа у Миш​ки была большая, когти острые, и он никак не мог написать буквы так же ровно, как в букваре, — они получались корявые, кривые или вообще не получались. Мишка так злился, что не хотел хо​дить в школу, где все дети писали хорошо, а его всегда ругали. Маленькому Мишке было очень грустно и одиноко, поэтому он стал чаще гулять и старался уходить все глубже в лес, где никто его не ругал.
Однажды, во время своей очередной прогулки, Мишка ушел так далеко, как он еще никогда не заходил. Здесь все было не​знакомо и кончились все тропинки, а дальше был глухой и тем​ный лес. Домой ему не хотелось, он присел на пенек и стал думать, что дальше делать. Думал, думал и вдруг услышал в чаще крик. Мишка стал продираться через колючий кустарник, и здесь ему пригодились его сила и острые когти. Через некоторое время он увидел, как белочка, спустившаяся за шишкой, попала в болото, притворившееся красивой полянкой. Мишка, не долго думая, протянул белочке ветку от дерева и вытащил ее из болота.
- Большое тебе спасибо, — сказала белочка, — ты спас мне жизнь. Моя мама говорила мне, что в лесу живут добрые звери, и ты один из них.
Мишка скромно улыбнулся и пошел домой. И тут его осенило: нельзя, чтобы в коварное болото попал кто-нибудь еще. Надо пре​дупредить всех, кто будет проходить мимо. И Мишка надрал бере​зовой коры и начал писать таблички: «Осторожно, впереди — болото!» У него не получалось, когти рвали кору, буквы были такие корявые, что никто не смог бы прочесть, что там написано. Мишка не знал, что делать, и чуть не заплакал от обиды. А потом подумал: «А почему у других получается, а у меня нет? Наверное, нужно быть терпеливым и сильно постараться». Сел на пенек и стал выводить каждую букву до тех пор, пока они не стали такими же ровными и красивыми, как в книжках. Потом обошел болото, вбил таблички в землю и таким образом предупредил всех об опасности.
Когда он вернулся домой, было поздно. Дома его уже ждали родители, Белка и Мудрый Еж. Белка всем рассказала, какой поступок совершил медвежонок. А Мудрый Еж сказал: «Взрослые не те, кому много лет, а те, кто совершает взрослые и мужественные поступки, кто не боится трудностей и кто терпеливо доводит  начатое дело до конца». И все, кто жил в округе, приходили благодарить Мишку за то, что он сделал для всех. А Мишка теперь очень хорошо писал. Он стал ходить в дальние уголки леса и везде, где находил препятствия, писал предуп​реждающие таблички. И все в лесу радовались, что у них живет такой надежный смелый сосед — Маленький Мишка.
Широкое небо (Журавлев Дмитрий) 

Проблема • неуверенность в себе
Если забраться достаточно высоко — так высоко, как летают птицы, то с высоты можно увидеть много интересного, например, дома. Когда птицы пролетают над городом, они видят очень мно​го домов, а рядом с домами всегда есть дворы, а в этих дворах всегда бегают ребятишки, играют... Так думал маленький Бумаж​ный Самолетик, грустно глядя в окно. Бумажный Самолетик ле​жал на подоконнике одного из таких домов и смотрел во двор, такой двор, каких птицы видят бесконечно много, пролетая там, в небе.
В голубом небе.
Когда-то Самолетик был обыкновенным листом в тетрадке, и тогда все было гораздо проще. Он не думал ни о том, кем ему быть, ни о том, что он будет делать. Да, собственно, ему это было и не интересно, потому что тогда он еще ничего не знал о небе.
Когда листочек (он тогда думал, что он просто листочек, вот умора!) вырвали из тетрадки и стали складывать, он удивился и Хотел было возмутиться таким вольным обращением, как вдруг почувствовал, что он уже не листочек, а нечто другое. Он еще не знал, что стал Самолетиком, он просто посмотрел на свою тет​радку, где оставались его друзья-листочки, и понял, что пора с ними прощаться, ведь у него впереди новые приключения! Бы​стро попрощавшись со своими друзьями, он посмотрел вокруг. Оказалось, что он не замечал такого громадного количества совершенно потрясающих вещей! Он увидел, что, кроме мальчиш​ки, который его сделал, есть еще много мальчишек и девчонок — детей, и есть какие-то большие люди — дети называли их учи​телями. Еще он увидел, что вокруг стоят парты, а на них лежит много разных ручек, карандашей и тетрадок с множеством та​ких же листочков, каким и он сам был недавно, а еще увидел другие листики, сложенные так же, как и он сам. Они-то и рас​сказали ему, что он теперь — Бумажный Самолетик и может ЛЕ​ТАТЬ. В тот день он увидел много чего еще, но главное — он увидел НЕБО.
Уроки закончились, ребята побежали в школьный двор, и тогда Самолетик в первый раз ВЗЛЕТЕЛ. Он летел не очень высоко, но то, что он увидел, его потрясло — земля отдалялась от него, он мог парить над ней. И еще что-то такое показалось там, наверху, — что-то огромное, очень синее и очень красивое, и это называлось — НЕБО. Мало-помалу он научился взлетать совсем высоко, весело подмигивая удивленным голубям. Он взлетал все выше и выше, и ему все хотелось узнать, как же широко небо? И чем выше он взле​тал, тем дальше простиралась небесная синь.
Бумажный Самолетик летал целый день и под вечер немного устал. Когда уже стемнело, усталый Самолетик опустился на по​доконник. Ему не хотелось возвращаться на землю, он хотел смот​реть, как летают листья, поднимаемые ветром, но неожиданно заснул.
А теперь Бумажный Самолетик смотрел в закрытое окно, его кто-то закрыл, пока Самолетик спал. Два толстенных, пыльных стекла и еще РЕШЕТКА. Зачем люди делают решетки? Этого Са​молетик не знал, да и не стремился узнать. Он хотел во двор, он хотел летать.
Раздался скрип открываемой двери, и кто-то стал вприпрыж​ку подниматься по лестнице.
- Ух ты! Да это же мой Летун! — услышал Самолетик знако​мый голос. Он обернулся и увидел мальчишку, который его вчера сделал. - Мой самолетик нашелся!!! — радостно воскликнул маль​чишка и схватил Самолетик. Бумажный Самолетик улыбнулся.
- Ну что ж, сейчас пойду в школу и расскажу листочкам о том, как я вчера летал, — довольно бурчал Самолетик за пазухой у непоседливого мальчишки. — А потом — снова во двор, летать, и может, я сегодня все-таки узнаю, какова же ширина НЕБА!
Как Ежунька уроки делать научился (Боргоедова Виктория)
Проблема • трудности в обучении
В семье моих знакомых ежей родился ребенок — ежонок. Ре​шили родители назвать его Ежунькой. Был он таким же ребенком, как и остальные дети, — любил играть, временами шалил и шко​дил, правда, не нарочно, а просто по молодости и неопытности. И так он весело проводил свое время день за днем, пока не узнал о том, что есть Школа. Спросил он у родителей, что это такое. Ум​ный папа рассказал Ежуньке, что это место такое, куда дети ходят учиться писать, читать, дружить, узнавать, почему осенью листья желтые, откуда тучи приходят, как снежинки образуются и много-много других интересных вещей. И так захотелось Ежуньке узнать обо всем этом, что он упросил родителей отдать его в школу.
После первого же дня учебы пришел Ежунька домой из школы грустный-прегрустный и говорит папе:
- Почти все понравилось мне в школе: и с другими ежатами учиться, и учительница, и книжки новые.
- А что же тебе не понравилось? Может быть, обидел тебя кто-нибудь? — спросил умный папа.
-  Нет, никто не обидел. А не понравилось мне то, что уроки делать надо, а мне гулять хочется, дай не знаю я, что это за уроки такие и как их делать. Пробовал сделать домашнюю работу, да лень одолевает.
Тут папа улыбнулся и говорит:
- Ты не расстраивайся, потому что проблема твоя решается легко, я тебе помогу. Но сначала я расскажу тебе сказку о медве​де-рыбаке.
Давным-давно жил на свете, в таком же лесном краю, как наш, медведь. Решил он заняться рыбалкой. Купил себе лодку, удочку, приманки и отправился рыбачить на Лень-озеро. Сел он в лодку, а грести ему лень. Попросил тогда медведь озеро перенести его на глубокое место, туда, где рыбы больше. Лень-озеро перенес​ло его. Медведь сидит в лодке на середине озера, а червяка на​живить и удочку закинуть — не может. Вроде легко это сделать, да лень мишку охватила. Он подумал, что было бы неплохо вмес​те с лодкой опуститься на самое дно, чтобы рыба сама в лодку падала. Сделал мишка дырку в лодке. Лодка стала водой заполняться, а после и вовсе затонула и на дно опустилась. Лежит миш​ка на дне, а рыба сама к нему в лодку заплывает, уже и лодка пол​ная и воздуха мишке не хватает, а рыба все прибывает и прибывает. Тут взмолился мишка:                               
- Лень-озеро, отпусти меня. Я не твой, не ленивый Забери свою рыбу, я и сам наловить смогу. Отпусти меня, пожалуйста
Тут неизвестная сила подхватила мишку и вынесла из воды. Стремглав помчался мишка от Лень-озера домой. А как прибе​жал к себе в дом, да отдышался, так и понял, что был не прав.
- Вот и вся сказка, - закончил папа
-  Я догадался, в чем мишка не прав был! - обрадовался Ежунька. Мишка понял, что без труда не вытащишь и рыбку из пруда.
- Молодец, Ежунька, - похвалил папа, - а теперь пошли делать уроки. С тех пор Ежунька решил, что лучше он сделает уроки чем сда​стся Лень-озеру, тем более что на уроки уходит совсем немного времени, особенно если регулярно их делать.

История со счастливым концом (Синицына Мария) 

Проблема • сниженная самооценка
Давно это было, так давно, что уже никто и не помнит, где точ​но это случилось. А было все так. В некотором царстве, а может, и не в царстве, жил-был царь справедливый и трудолюбивый. И сына таким воспитывал. Да​да, у царя был сын, а звали его Иван. Рос Иванушка, рос и дорос до того, что решил его батюшка заморским наукам обучать Ре​шил так царь, да и выписал из-за моря-океана иностранку фрау Плюс. Иностранка была образованная и к тому же очень начитан ная (много русских сказок читала). И Ивану она вроде бы понра​вилась, если бы не одно «но». Когда фрау Плюс спросила как зовут ее нового воспитанника, то в ответ на произнесенное: «Ивануш​ка», она сперва нахмурилась, а потом радостно закивала (видно, сказку какую-то вспомнила) и на ломаном русском языке произ​несла: «О! Иванушка-дьюрачок, наверное» Все посмеялись над невинной оплошностью фрау Плюс. Да только вот Иванушке было невесело. Тяжелая думушка запала ему в голову крепко-накреп​ко: никак не шло у него из ума обидное прозвище Иван-дурак, ни за что не мог поверить в то, что оно как-то может к нему отно​ситься. А от этого все пошло кувырком. Фрау Плюс ему объясня​ет, как решать задачи про царскую казну, а Иванушка все думает, что она-то его глупым считает. Не переставая, думает наш герой об этом: и день, и ночь, и на занятиях, и на прогулке, — так, что ни один арифметический закон ему не запоминается.
А фрау начала понемногу сердиться, что не получается у Ива​на ничего. Да и сам Иванушка перестал верить в свои способно​сти обучиться заморским наукам. От таких невеселых мыслей поднялась у Ивана температура, закружилась голова. Тут и мам​ки с няньками всполошились: «Царский сын болен!» Поднялась во дворце суматоха, уложили больного в постель.
Лежит Иван в кровати, хворает. От нечего делать стал он сол​нечных зайчиков по стене пускать. И попал один зайчик на зерка​ло, а зеркало то было не простое, а волшебное: в нем все, о чем мечтаешь, отображалось. И видит в нем Иванушка себя здоро​вым, румяным и умным в тот самый момент, когда он ответ ре​шенной задачки на доске пишет. А рядом с ним, кто бы вы думали?.. Фрау Плюс. Сидит и аккуратными печатными буквами тетрадь нашему герою подписывает: «Тетрадь по математике Ивана-царевича». Увидел это Иван и так обрадовался: «Значит, она меня вовсе не глупым считает, а умелым и способным!» Об​радовался Иванушка да от радости на кровати подпрыгнул так, что на этот шум полцарства сбежалось. Поглядели няньки на Ива​нушку — а от болезни не осталось и следа. И на следующее утро он с удовольствием побежал на занятия с фрау Плюс, где спра​вился со всеми задачками в один счет.
Тут и сказке конец.
