Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 450 «Рябинка»

Доклад :  «Работа с семьей: необязательные инструкции»
(организация работы семейной гостиной в детском саду)
 Голубева Полина Дмитриевна   педагог-психолог МАДОУ «Детский сад № 450», тел.271-41-70
Семья была, есть и остается в обозримом будущем самым сильным фактором влияния на человека в любом возрасте. Влияние семьи на подрастающего человека гораздо сильнее влияния других социальных институтов. Однако далеко не всегда родители понимают или хотят брать на себя первостепенную ответственность за воспитание ребенка. Большинство педагогов вынуждены работать с последствиями такой позиции родителей. Совершенно очевидным стал тот факт, что традиционные формы взаимодействия семьи и ДОУ постепенно изживают себя.
Важнейшим направлением обеспечения качества дошкольного образования является поиск новых форм сотрудничества педагогов с родителями. Согласно Федеральному государственному образовательному стандарту дошкольного образования одной из задач является – обеспечение психолого-педагогической поддержки семьи и повышения компетентности родителей (законных представителей) в вопросах развития образования, охраны и укрепления здоровья детей.
Наблюдения психологов- практиков позволили выделить несколько категорий современных родителей:

Родители, которые полагают, что доминирующая роль в воспитании принадлежит не им, а детскому саду. Они требуют, обвиняют.

Есть категория родителей, которые вообще не интересуются вопросами воспитания и самоустраняются из-за высокой занятости на работе.  Они признаются, что ритм современной жизни таков, что они замучены, замотаны, но будут очень признательны, если детский сад сделает все для того, чтобы ребенок нормально развивался.

Внушительная часть родителей стремятся «откупиться» от личного общения с ребенком дорогими подарками, компьютерной или иной техникой, лишая тем самым детей живого участия в поддержки.

Среди проблем семейного воспитания в нашем учреждении актуальными стали:
· непонимание родителями самоценности периода детства, приоритет отдается учебной, а не игровой деятельности.

· неумение родителей рефлектировать собственную педагогическую деятельность;

· недостаточность информации у родителей о деятельности детей в детском саду.

Как изменить такое положение?

Педагоги идут к родителям с готовыми рецептами, предлагают «кусочки» готовых знаний – что-то из детской психологии, что-то из методик оздоровления,  что-то из практики обучения. Но, как и во всяком учении, люди берут из всего этого лишь, то что, созвучно их собственным мыслям, потребностям или вовсе не приходят за этими знаниями. Итак, мы решили начинать работу с родителями не только с формальных собраний и  информационных стендов, а со сближения души и разума людей сопричастных жизни ребенка. Что может служить основой для такого сближения? В нашем учреждении  встречи с родителями проходят в необычной форме – это психолого-педагогические гостиные, где родители получают возможность повысить свою педагогическую компетентность, поддержку и помощь в вопросах воспитания и развития детей. Общение в рамках семейной гостиной строится на добровольных началах и  создает положительную эмоциональную атмосферу для родителей. 
Цель создания семейной гостиной в нашем Учреждении: повышение педагогической компетентности родителей , воспитывающих дошкольников, как в нашем Учреждении, так и за его пределами (для родителей, осуществляющих обучение в форме семейного образования).
В работе семейной гостиной можно выделить следующие группы задач:
1.Психолого- педагогическое просвещение родителей с целью повышения педагогического образования, обогащения арсенала средств общения с ребенком (знакомство родителей с возрастными особенностями детей, научить руководить игрой, трудом и другими видами детской деятельности).
2. Изучение семьи с целью согласования воспитательных воздействий, установления партнерских отношений с родителями, выявления положительного опыта семейного воспитания.
Педагогическая компетентность родителей складывается из культуры:

· общения и межличностных отношений: родители- дети, дети- дети, дети – другие взрослые;

· эмоций и чувств

· речи родителей

· нравственного сознания и поведения

· детской игры

· детского труда

· здоровья детей и личной безопасности.

Всем этим вопросам и посвящены заседания семейной гостиной в нашем учреждении.
Гостиная – это команда педагогов, в которую входят не только педагог- психолог , но и музыкальные руководители, инструктор по физической культуре  нашего учреждения, воспитатели и другие специалисты детского сада.
Занятие в гостиной проводится с родителями 1 раз месяц с ноября по март 45-60 минут.
Структура каждой психолого-педагогической гостиной состоит из четырех частей:

1. Приветствие 
Предварительно в кабинете психолога нужно расставить детские стульчики по кругу (в соответствии с предлагаемым количеством родителей).
Размещение по кругу имеет большое значение, ведь форма круга создает ощущение целостности и безопасности, что позволяет достигнуть оптимальной формы взаимодействия участников гостиных.

В начале каждой встречи обязательно проводятся ритуальные игры-приветствия,  («Приветствуем всех», «Привет! Как твои дела?», «Я сегодня вот такой…»), которые позволяют создать положительный эмоциональный фон, снять напряжение, почувствовать себя безопасно и комфортно, настроиться на дальнейшее взаимодействие в группе.
2. Информационная часть. 


После приветствия следует информационная часть, которая  включает в себя материал по познавательному, эмоциональному развитию ребенка дошкольного возраста. Принципы подачи информации родителям: наглядность, доступность, краткость и последовательность  изложения. Формы представления информации самые разнообразные: просмотр презентаций, фильмов, прослушивание аудиозаписей, просмотр видео с детской деятельностью и т.д.

3. Практическая часть.
Практическая часть включает в себя мозговой штурм,  развивающие игры,   релаксационные паузы, продуктивные задания.  Задания мозгового штурма (это упражнения  «Звездочеты», «Экзамен», «Инструкция» ) способствуют умению видеть свою семейную жизнь с разных позиций : глазами родителей, педагога, а главное - глазами ребенка, встать на его точку зрения почувствовать то, что чувствует ребенок. При этом определить для себя приоритеты и ценности в воспитания ребенка. В практической части также используются ролевые игры, сочинение сказок, педагогическое интервью родителей, мастер- классы, анализ детских высказываний. Используется такая форма как «Письмо ребенку о любви » в стиле обращения к ребенку в день его совершеннолетия (время может быть выбрано самими родителями) с воспоминаниями о его детстве, пожеланиями, какими они хотят видеть его в будущем. Письмо можно замуровать в колбу или коробку, лично оформленную родителем совестно с ребенком.
На занятиях в гостиных родители имеют возможность поделиться своим опытом решения проблем воспитания.
Существуют такие темы практических занятий для родителей, как: «Я родитель-это значит…», «Учимся общаться без конфликтов», «Особенности развития эмоциональной сферы ребенка. Кризис 3-х лет (для родителей младших групп)», - которые востребованы из в года в год. На подобных занятиях родители учатся понимать, как предупредить конфликтную ситуацию, возникшую с дошкольником, и найти пути выхода из нее. Но иногда возникает потребность в таких темах, как «Шустрики и Мямлики», так как темперамент у детей разный, и родители ищут  подход именно к своему «чаду». 
4. Прощание

В конце каждой гостиной важно прочувствовать родителям обратную связь. Для этого нужно проговорить: 

· что нового вы узнали?

· что больше всего запомнилось?

· в какие игры можно играть дома с детьми?

Начало и заключение встреч в гостиной должно быть ритуальными, чтобы сохранилось ощущение целостности и завершенности. Так, в конце занятий прочитывается  притча, несущая нравственный урок, как для педагогов, так и для родителей. Нами создана картотека таких притчей, которые представлены на сайте учреждения на страничке педагога- психолога.
Также в семейной гостиной проходят совместные занятия родителей с детьми.  Структура занятий та же, но задания понятны как детям, так и родителям информационной части в таких занятиях нет. Зато добавляется продуктивная деятельность детей и родителей - это могут быть совместное рисование, лепка из пластилина, создание коллажа. Так, родители разрабатывают совместно с детьми семейный талисман, наполняя его понятным только их семье смыслом. Например, пожелание здоровья, материального благополучия, исполнения желаний. Талисман может украсить потом личный ящик ребенка. Совместная деятельность способствует созданию позитивного психологического настроя; дает возможность почувствовать общность группы и каждой семьи в отдельности; содействует релаксации детей и родителей; знакомит родителей с вариантами домашних занятий с ребенком.
Специалисты дошкольного учреждения – активные участники семейной гостиной. Так, музыканты содействуют формированию у родителей компетентности в вопросах организации досуговой и музыкальной деятельности в семье, проводят мастер- классы по изготовлению детских музыкальных инструментов из бросового материала. Инструктор по физической культуре оказывает помощь в вопросах организации физкультурного уголка дома, обучает родителей организации подвижных игр с детьми на улице.

Семейная гостиная в ДОУ позволяет очень быстро реагировать на запросы родителей. В нашем учреждении существует несколько видов родительской почты, материалы которой используются на заседаниях гостиной:

· Почта родительского опасения.
· Почта родительского опыта.
· Почта родительских достижений и умений.

· Информационная почта (хочу поделиться…). 

Встречи в семенной гостиной  помогают родителям увидеть педагогов с новой стороны, а педагогам дают возможность ближе познакомиться с семьей. Все это способствует возникновению  взаимопонимания, доверия, уважения. 


Сотрудничество с родителями в семейной гостиной повышают их интерес к жизни детского сада, мотивируют родителей  к участию в традициях учреждения, акциях, проектной деятельности. 
Отрадно отметить, что семьи наших воспитанников являются постоянными участниками различных смотров-конкурсов, проводимых как в детском саду, так и на уровне района, города. Это городская акция «Международный день птиц», конкурс «Пасха Красная», «Рождественская звезда». Традиционными стали в нашем учреждении праздники, посвященные Дню матери, где мамы и бабушки имеют возможность подготовить номера со своими детьми, представить свое хобби, увлечение.


Наши родители – активные участники экологических смотров-конкурсов: таких как «Лучшая кормушка» и «Лучшая креативная елка», где они проявляют не только свою смекалку, но и фантазию, творчество.
Одно из заседаний гостиной, посвященное семейной родословной , стало первым шагом в разработке проекта «Книга памяти», в которой воспитанники нашего учреждения рассказывали о своих родственниках, принимавших участие в Великой Отечественной войне.

Наш опыт показывает, что родители с удовольствием посещают «Семейную гостиную». Это форма преподнесения психолого-педагогических знаний очень эффективна и, как оказалось, востребована.


Таким образом, осуществляется взаимодействие между детским садом и родителями в вопросах развития, обучения, воспитания ребенка.
Приложение 
Примерное содержание занятий в семейной гостиной
	№
	Тема занятия
	Задачи
	Используемые методы и техники.
	Месяц

	1
	«Добро пожаловать в группу!»
	Познакомить  и установить контакт между участниками группы; изучить детско-родительские отношения в группе.
	Приветствие

Игра «Имя и движение»

Игра «Никто не знает, что я…»

Взаимное представление

Знакомство участников с правилами участия в группе

Диагностика семейных отношений.

Игра «Ладушки»

Изотерапия «Рисование на влажной бумаге»

Рефлексия

Домашнее задание. 
	ноябрь

	2.
	«Я – родитель, а это значит…»
	Способствовать осознанию участниками себя в роли родителя; выяснить приоритеты и ценности  в воспитании ребенка
	Приветствие

Анкета «Ожидаемые результаты»

Упражнение «Личность родителя»

Тест «Способный ли вы воспитатель?»

Упражнение «Мои сильные стороны»

Релаксационная пауза «На что похожи мои взаимоотношения с ребенком»

Рисуночная техника «Абстрактный рисунок детско-родительских отношений».

Рефлексия
	декабрь

	3.
	«Учимся общаться без конфликтов»
	Показать родителям эффективность последовательности требований во взаимодействии с ребенком
	Приветствие

Игра «Цветик-семицветик»

Сказка о капризной принцессе»

Информационная часть

Игра «Инструкция»

Рисуночная техника «Совместное рисование без слов».

Рефлексия
	январь

	4.
	«Гиперо-пека»
	Способствовать выработке эффективных методов воспитания.
	Приветствие

Игра «Рыбки»

Сказка «Счастье»

Рисуночная техника «изображение свободных ассоциаций с материалом истории»

Информационная часть

Упражнение «Связующая нить»

Игра «Согласованные действия»

Рефлексия.
	Февраль

	5.
	«Счастливое супружество – счастливые дети»
	Содействовать гармонизации супружеских отношений.
	Приветствие.

Игра «Волшебный мешочек»

Упражнение «А я делаю так!»

Сказка «Золотой шар»

Рисуночная техника «Дом семейного счастья»

Рефлексия.
	март

	 6.
	«Особенности развития эмоциональной сферы ребенка. Кризис 3-х лет»
Для родителей младших групп
	Определить приемы взаимодействия  с ребенком раннего

 возраста.

Выделить новообразования, характерные для раннего возраста, определения перспектив развития.


	Приветствие.

Информационно-содержательная част.

Заполнение таблицы.

Обсуждение.

Работа в малых

 группах

 ролевая игра.

Обсуждение предложенных рецептов

Рефлексия.
	апрель
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